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Nivel Inicial - Serie 2

Aclaracion para esta y para futuras series de ejercitacion:

Utiliza tu tabla periéodica (o la provista por la OAQ en su sitio web oagq.fcen.uba.ar) para obtener las
masas atomicas que pudieras necesitar para resolver los ejercicios. A menos que se indique lo contrario,
puedes considerar que las sustancias gaseosas se comportan idealmente.

Ejercicio 1.

(a) Dados los siguientes 6xidos de metales indica el nombre o férmula segun corresponda:

. Nomenclatura sistematica Nomenclatura de
Formula

Nomenclatura
(IUPAC) numerales de Stock

tradicional

BaO

dioxido de estafio

oxido de cinc

oxido férrico

(b) Dados los siguientes éxidos de no -metales indica el nombre o férmula segin corresponda:

L Nomenclatur Nomenclatur
Férmula omenclatura omenclatura de

Nomenclatura
sistematica (IUPAC) numerales de Stock

tradicional

Br,07

oxido de selenio

oxido de carbono (1V)

6xido hipocloroso

(c) Dados los siguientes hidracidos indica el nombre o férmula segun corresponda:

Férmula Nombre en estado puro Nombre en disolucién
(Stock) (tradicional)

HBr

telururo de hidrégeno

acido sulfhidrico

(d) Dados los siguientes hidruros metdlicos indica el nombre o férmula segun corresponda:

Férmula Nomenclatura Nomenclatura de Nomenclatura
sistematica (IUPAC) numerales de Stock tradicional

CaHz

dihidruro de cromo

hidruro de calcio
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hidruro aluminico

(e) Dadas las siguientes sales de hidracidos indica el nombre o formula segin corresponda:

Nomenclatura Nomenclatura de Nomenclatura

Formula sistematica (IUPAC) numerales de Stock tradicional

LiF

dibromuro de cobre

sulfuro de niquel (II)

sulfuro manganoso

(f) Dados los siguientes hidroxidos indica el nombre o formula segun corresponda:

Nomenclatura Nomenclatura de Nomenclatura

Formula sistematica (IUPAC) numerales de Stock tradicional

Be(OH)2

dihidréxido de estafio

hidréxido de oro (I)

hidréxido mercurico

(g) Dados los siguientes oxoacidos indica el nombre o férmula segin corresponda:

Nomenclatura Nomenclatura de Nomenclatura

Formula sistematica (IUPAC) numerales de Stock tradicional

H,S0>

oxoclorato (I) de hidrégeno

acido dioxonitrico (III)

acido permanganico

(h) Dadas las siguientes sales de oxoacidos indica el nombre o formula segin corresponda:

Nomenclatura sistematica Nomenclatura de Nomenclatura

Formula (IUPAC) numerales de Stock tradicional

AgNO3

trioxocarbonato (IV) de calcio

fosfato de cobalto (III)

fosfato magnésico
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Ejercicio 2. Completa la tabla siguiente segin corresponda:
Férmula Tipo de . Nonje-nclatura Nomenclatura de Nome!'lc.:latura
compuesto sistematica (IUPAC) numerales de Stock tradicional
Cu0
pentdxido de dinitrégeno
hidruro metélico monohidruro de sodio
NH3 —
- acido clorhidrico
trisulfuro de diarsénico
FeCls
oxoacido acido ortofosférico
nitrato de cobre (II)

Ejercicio 3. Balancea las siguientes ecuaciones:
(a) SnCl; + HgCl, —— SnCly + HgxCl;
(b) Fe;Os + CO —— Fe + CO»

(c) CaCO3 —— CaO + CO3
(d) CHs + O —— CO2 + H20
(e) MnO; + HCI —— MnCl; + Cl; + HyO

Ejercicio 4. Completa las siguientes ecuaciones con los reactivos o productos faltantes:

2 ZnS + — + 2 SO
MgsN> + — + 3 Mg(OH)2
Ca(OH)z + 2 NH4Cl —_—> + + 2 H,O
Ejercicio 5.

(a) Escribe ecuaciones balanceadas para la reaccion entre los siguientes 6xidos y agua:
(i) caoO
(ii) Li2O
(iif) SOs

(b) Escribe ecuaciones balanceadas para la reaccién de neutralizacién de los siguientes hidréxidos con HCI:
(i) NaOH
(ii) Mg(OH)
(iif) AI(OH)3

Ejercicio 6. Sefiala con una cruz la/s afirmacion/es correcta/s:

(a) Los 6xidos basicos estédn formados por la unién del oxigeno con un no metal

(b) Los 6xidos basicos al reaccionar con el agua forman bases o hidréxidos

(c) Los 6xidos acidos estan formados por la unién del oxigeno con un no metal

(d) La energia de ionizacion de los 6xidos acidos es muy elevada

Ejercicio 7. Escribe la ecuacion balanceada de la combustion completa de los siguientes compuestos:
3
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(a) etano (CyHe)

(b) acetileno o etino (CxHz)
(c) metano (CH4)

(d) naftaleno (CioHs)
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Ejercicio 8. En la columna de la izquierda aparecen posibles reactivos, mientras que en la de la derecha posibles
productos de distintas reacciones de sintesis (combinacion) o de descomposicidn. Une con flechas los pares reactivos-

productos que correspondan e indica de qué tipo de reaccién se trata (sintesis o descomposicion).

REACTIVOS PRODUCTOS
2 H0 (I) 2 KCl (s) + 03 (g)
4 Al(s) + 302(9) H>S04 (aq)
CaCOs (s) 2 Alx03 (s)

Naz0 (s) + H20 (I)

2Hz(g) + 02(9)

2 KCIO; (s)

2 NaOH (aq)

S0s3 (g) + H20 (1)

CaO (s) + CO2z(g)

Ejercicio 9. Dadas las siguientes opciones, marca la correcta con una

I) Una reaccién de sintesis puede ser:
a) 2HC + Ca(OH); —— CaCl, + H,0

b) 2 Nas3POs + 3 Ba(NO3), —— Ba3z(P04)2 + 6 NaNOs
c) 2KCIO3 —— 2KCl + 303
d) N + 3H, —— 2 NH3

II)Una reaccién de descomposicién puede ser:

a) 2H0 —— 2Hx+ 02

b) C + 0, — > CO,

c) Ca0 + 2HCI —— CaCl, + H20

d) 2NaOH + HS —— NaxS + 2 H0

(III) Una reaccidn de sustitucion simple puede ser:

cruz.

a) 2HxS + 30 —— 2S0; + 2H0

b) 2Na + Cl, — 2 NaCl

c) HSO4 + Fe —— FeSO4 + H:

d) 4Fe + 30, —— 2 Fey03

(IV) Una reaccién de intercambio (o doble sustitucién) puede ser:

a) 2 COy+ Ca(OH); —— Ca(HCOs3)2

b) 6C + AlLOs —— AlCs + 3CO

c) MnO; + 4HCI —— Cl; + MnCl+ 2 H0

d) NaCl + AgNO3 —— NaNOs + AgCl

(V) Una reaccidn de neutralizacién puede ser:

a) SOs; + HO —— H,S0s3

b) Mg + CuSOs; —— MgS0O4 + Cu

c) 3HNOs + AI(OH)s — > AI(NOs3); + 3 H20

d) 4A + 30, —— 2 AlIL03
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Ejercicio 10.
(a) Nombra los siguientes compuestos: SO3, CasN;, H3AsO4, AgNO3, FeO, Crl3, Ca(OH)..
(b) Formula los siguientes compuestos: cloruro de oro (III), acido sulfhidrico, amoniaco, hidruro de litio, fluoruro
férrico, perdxido de sodio, hipoclorito de bario.

Ejercicio 11.
(a) Balancea las siguientes reacciones quimicas:

i- NaOH + H;S04 —— NayS04 + H,0
ii- Na + O, —— Nay0
ifi- CuCl, + H,S ——— CuS + HCI
iv- KCIO3 —— KCI + 02
v- HCl + Zn —— ZnCl; + H;
¢Cual de los ejemplos de arriba corresponde a una reaccion de neutralizacion?

(b) Completa las siguientes reacciones con los reactivos o productos faltantes:

2 AgN03 + K2CrO4 R + 2 KNO3
CuSQOq4 + E— + FeSO4
CsHs + 50, —> +
Ejercicio 12.

(a) Nombra los siguientes compuestos: SOz, Pb(N3),, H3PO4, AgNO3, CuO, CrF3, Mg(OH),.
(b) Formula los siguientes compuestos: manganato de paladio(Il), acido bromhidrico, fosfina, tetrahidruro de
plomo, sulfuro ferroso, peréxido de magnesio, éxido hiposulfuroso.

Ejercicio 13.

(a) Balancea las siguientes reacciones quimicas:
i. HxSO4 + Ca(OH), —— CaS04 + H0
ii. HNOs + Cu —— CU(NO3)2 + NO2
ifi. HBr + Fe(OH); —— FeBr; + H)0
iv. CaCO; —— Ca0 + CO;
v. AlkCs + H,O0 —— AI(OH)s + CHa4
¢Cual de los ejemplos de arriba corresponde a una reaccion de neutralizaciéon?

(b) Completa las siguientes reacciones con los reactivos o productos faltantes:

2 AgNO3 + MgCls - + Mg(NOs)2
HNO; + - + KNO>
CHg4 + 202 — +

Ejercicio 14. Dados los siguientes compuestos, indica el nombre (segin nomenclatura IUPAC) o férmula quimica,
segun corresponda:

Formula Nomenclatura IUPAC

FeO

Dioxido de nitrégeno

HI

Na>COs3

CuS
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Acido fosférico

Ejercicio 15.

(c) Balancea las siguientes reacciones quimicas:
i. Ni + HCI —— NiCl, + H»

ii. KCI0O3 —— KCI + Oy

iii. NaOH + H;SO3 —— NaxSOs3 + H>0

iv. Fe;03 + C —— Fe + CO2

v. PbO, + Pb + HSO4 ——— PbSO4 + H0

(d) Completa las siguientes reacciones con los reactivos o productos faltantes:

i. CuClz + HS —— + 2 HCI

ii. Crp03 + 2 — 2 + AlOs3
iii. C;HsOH + 30, —— 2 + 3

iv. 2H>S + 3 —> 2S02 + 2H0

Ejercicio 16. Dados los siguientes compuestos, indica el nombre o férmula quimica, segun corresponda:

Formula Nomenclatura IUPAC

Cl;05

Oxido de aluminio

AgH

Hidroxido de plomo (II)

MnS

hipoyodito de hierro (III)

Ejercicio 17.

(e) Balancea las siguientes reacciones quimicas:

vi- Cu + AgNO3 —— Cu(NOs3)2 + Ag

vii- HCl + AI —— AICl3+ H>

viii- C3Hg+02 —— CO2 + Hx0

ix- NOz + HHO —— HNO3 + NO

x- HI + H,SO4 —— SH» + I+ Hx0

(f) Completa las siguientes reacciones con los reactivos o productos faltantes:

i- 4KCl+0; — 2 +2Cly
ii- 250, + — > 2503

iii- 2 HsPO4+ 3 Cu(OH); — +6
iv- 4Al+3MnO; — 3 +2
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